

«Любознайка»: «Рождественские колядки»

Цель: Приобщение детей к русской традиционной культуре, знакомство с обрядом колядования на Руси.

Задачи:

- Познакомить детей с русскими народными традициями (святки, обряд колядования).
- Разучить святочные песни, игр.
- Создать условия для возникновения положительных эмоций у детей.
- Воспитывать любовь и уважение к русским народным традициям.

Ход:

Марьюшка встречают ряженых детей у дверей группы и предлагает пройти.

Дорогие дети! В эти дни весь мир и мы празднуем Рождество Господа Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа. Сейчас я вам о нём расскажу.

Более двух тысяч лет тому назад в городе Назарете жила девушка по имени Мария. Она любила Господа и имела чистое сердце. Однажды предстал перед ней ангел Гавриил и сказал: «Радуйся, Благодатная Мария! Господь с тобой! Благословенна ты среди жён! Не бойся Мария, вскоре родишь ты сына и дашь ему имя Иисус. Он будет велик, назовётся Сыном Божиим, и царствованию его не будет конца, и он спасёт людей от грехов их.

Вскоре Мария вышла замуж за хорошего человека Иосифа. Предсказание сбылось. И Иосиф с Марией стали ждать чудесного рождения Сына Божия, спасителя Мира.

В те дни римский правитель Август повелел сделать перепись населения. Каждый должен был отправиться в тот город, в котором родился. Иосиф с Марией пошли в Вифлеем. Когда они пришли в этот город, все гостиницы были заняты, и остановиться было негде. Им пришлось заночевать там, куда пастухи загоняли скот (овец) во время бурь и непогоды. Здесь и пришло время Марии рожать, и она родила своего первенца, перепеленала его и положила в ясли для овец. Когда Христос родился, над пещерой ярко-ярко зажглась звезда, возвещающая всему миру о великой радости.

Потом Христос вырос, у него было много учеников, и когда они молились, происходили чудеса: больные выздоравливали, хромы исцелялись, и даже мертвые возвращались к жизни.

Сегодня мы тоже можем поклониться Христу с молитвой, прося мира, милости и благословения. В эти праздничные дни вспомним о любви к Богу, к людям, о том, что нужно жить в мире и делать добро. Возрадуемся и возвеселимся в эти святые дни. В народе их так и называли – Святки. И чем веселее было на Святках, тем лучше. И мы начинаем наше святочное веселье, будем колядовать, петь да танцевать.

Марьюшка:

Пришла Коляда – отворяй ворота!

Ото всех дверей,

Ото всех ворот –

Приходи скорей,

Торопись народ!

Открываются ворота,

Заходи, кому охота!

А кому не охота –

Тоже заходи!

Дети выходят в центр группы

Святки колядки - это народные песни про Рождество Христово. Поэтому все стихи нужно про петь, ну или взять и выучить настоящую песенку-колядку, чем мы сейчас и займемся. Так что давайте попоём и попляшем.

«Рождественские колядки» (Музыка А. Шидловской. Слова народные.)

1. Как на улице мороз

Подмораживает нос,

Не велит долго стоять,

Велит скоро подавать!

2. Или тёпленький пирог,

Или маслице, творог,

Или денежки копьём,

Или рубль серебром.

Марьюшка:

Рано, рано угощаться,

Не успели наиграться
В круг скорее собираемся,
За игру принимаемся!

Игры: «Снежки», «Два мороза», «Карусель», «Колпачок»



Марьюшка:

А, ну, малыши, попляшем от души!
Инструменты разбирай,
Играть начинай!

Марьюшка: Вы ходили, поздравляли,
Всех в округе величали,
Добра, счастья всем желали.
А теперь, пришла пора,
Угостить вас детвора!

Марьюшка, угощает ряженых! (Исполняется песня «Ай, спасибо хозяйшке»)

Марьюшка:

Дорогие дети!
Всем вам желаю добра!
Золота и серебра!
Пышных пирогов!
Мягоньких блинов!
Доброго здоровья
Маслица коровья
Кому песни поем – тому сбудется
Тому сбудется, не минуется.

Звучит колокольный звон. Дети читают стихи.

Первый ребенок: Христос Спаситель
В полночь родился!
В пещере темной
Он появился.

Второй ребенок: Вот над пещерой
Звезда сияет:
Христос родился-
Всем возвещает!

Третий ребенок: Христос Владыка!
В твой день рожденья
Подай всем людям
Мир просвещенья!

Марьюшка:

Да хранит нас всех Христос и ныне, и присно и во веки веков. Аминь!
Пора прощаться, в путь собираться!

Гости уходят